
21JUNI 2024 NT DENTZ

13%

24%

29%

40%

71%

7%

7%

6%

6%

8%

31%

31%

22%

18%

11%

39%

38%

43%

36%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bij aanschaf kiezen
voor duurzaam

vervaardigd meubilair

Bij vervanging kiezen 
voor tweedehands

apparatuur/instrumentarium

Bij aanschaf kiezen voor
meubilair van

regionale leveranciers

Overstappen naar
een groene

energieleverancier

Combineren van
bestellingen om

bezorgverkeer te beperken

onbekend/niet haalbaar gebeurt (voorlopig) niet staat gepland gebeurt al

Praktijk
Barometer

Klimaatverandering, CO2-reductie, hernieuwbare 
energiebronnen… De media berichten er met grote 
regelmaat over. Geleidelijk is de noodzaak om te 
verduurzamen tot veel mensen doorgedrongen. Ook 
de zorg kan hieraan bijdragen. De besturen van KNMT, 
NVM-Mondhygiënisten en ONT wilden daarom via  
een gezamenlijk onderzoek graag zicht op krijgen of 
en zo ja hoe mondzorgpraktijken verduurzamen. 
TEKST: KNMT-AFDELING ONDERZOEK

	Y Opzet onderzoek
In het najaar van 2023 hebben 

de drie organisaties samen in 

totaal 2.519 mondzorgverleners 

benaderd met een onlinevragen-

lijst. Uiteindelijk beantwoordden 

462 (18,9%) van hen de gestelde 

vragen, onder wie zowel praktijk-

houders als niet-praktijkhouders. 

In de enquête kwam onder meer 

de houding van de mondzorgver-

lener tegenover verduurzaming 

aan de orde en passeerden 

enkele maatregelen die kunnen 

worden gerekend tot ‘duurzaam 

inkopen’. Omdat praktijkhouders 

een beter zicht hebben op wat er 

met betrekking tot deze maat-

regelen in de praktijk gebeurt 

aan verduurzaming worden hier 

alleen de uitkomsten van deze 

groep (n = 313) gepresenteerd.

	Y Resultaten
Uit het onderzoek valt om te 

beginnen op te maken dat 

ongeveer driekwart (74%) van 

de praktijkhouders naar eigen 

zeggen positief staat tegenover 

het doorvoeren van verduurza-

mingsmaatregelen in de praktijk  

(figuur 1). De resterende prak-

tijkhouders oordelen hierover 

neutraal (21%) of negatief (5%). 

Figuur 2 laat de in het onderzoek 

voorgelegde maatregelen zien 

die kunnen worden gerekend tot 

‘duurzaam inkopen’. Op de vraag 

wat op dat gebied in hun mond-

zorgpraktijk de situatie is, gaf 

71% van de praktijkhouders aan 

dat in hun praktijk wordt gelet op 

het combineren van bestellingen 

waarmee het bezorgverkeer 

kan worden beperkt. Vier van 

de tien (40%) lieten weten te zijn 

overgestapt naar een groene 

energieleverancier en drie van de 

tien (29%) zeggen bij aanschaf te 

kiezen voor meubilair van regio-

nale leveranciers, bij vervanging 

waar mogelijk tweedehands 

apparatuur of instrumentarium te 

kopen (24%) en/of bij aanschaf te 

letten op duurzaam vervaardigd 

meubilair (13%). Bij elk van de 

maatregelen zegt overigens  

6% tot 8% dat deze nog niet is 

doorgevoerd maar wel in de 

planning zit. Z

Mondzorgverleners  
over duurzaam 
inkopen

Figuur 1  Houding van praktijkhoudende mondzorgverleners 
tegenover het nemen van verduurzamingsmaatregelen  

in hun praktijk

Figuur 2  Praktijkhoudende mondzorgverleners over  
enkele maatregelen met betrekking tot duurzaam  

inkopen in hun praktijk
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